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Uj megyéspüspökünk.
Alsólendva, 1912. február 3.

Uj ínegyéspiispökünk van. Gróf Mikes 
János abból az ősmagyar fajból származik, 
mely évszázadok óta hősies kitartással, 
mindent legyűrő szívóssággal tartja fenn 
magát ott az ország keleti sarkában. Való­
ban bámulatraméltó az az őserő, mely a 
székelyekben megnyilvánul. Mindenütt ott 
látjuk őket, ahol veszély van, ahol harcolni 
kell. Az évszázados törökdulás idején a 
székely fürgén küzd a porondon. A kurucok 
dicsöségteljes harcainak idejében a székely 
elmaradhatatlan. A tudományoknak hány 
Bolyai Farkast adott Erdély? Gyászos ki­
menetelű önvédelmi harcunk legtevékenyebb 
katonái a székelyek.

Elkövetkezett a békés fejlődés korszaka. 
Bartha Miklós, Benedek Elek stb., közéle­
tünk kiváló munkásainak tekintélyes része, 
hányada székely. Az a kis erdélyi sarok 
oly sok nagy elmét, oly sok fürge, találé­
kony észt, oly sok törhetetlen munkás 
magyar hazafit termel, hogy bőven tud az 
anyaországnak is szolgáltatni belőlük. Egy 
ilyen derék, tehetséges képviselőjét elküldte 
hozzánk a székely testvér Mikes János gróf 
személyében. És mi, amily őszinte bámulói 
és tisztelői vagyunk a székelyeknek, époly 
szeretettel üdvözöljük körünkben uj püspö­
künket, kiről meg vagyunk győződve, hogy 
elhozta közénk azt a tettvágyat, mely ott

dagadozik minden székely keblében, amely 
tettvágy nekünk magyaroknak oly sok üdvöt 
adott.

Őszinte örömmel vettük a hirt, hogy 
éppen Mikes János lett a püspökünk a 
kétségkívül kiváló jelöltek közül. Az ő 
neve és családi tradíciói már eleve nyújt­
ják nekünk azt a biztosítékot, hogy járásunk 
vendjei nemcsak egyházilag, de magyaro- 
sitási szempontból is gondos, munkás veze­
tőt kaptak. Mert ha van mód a nép lelkére 
hatni, úgy a templomban van. Ha pedig 
az a pap nemcsak felekezeti dogmákat, 
hanem a hazaszeretetet is tanítja a szó­
székről, akkor a laibachi szent társulatok 
becsukhatják a holtot. Mert igen, Laibach- 
ból árasztják el vidékünket mindenféle szen­
tes iratkákkal. De ezek az iratok a pán­
szlávizmus magvait szórják szél. Erre pedig 
nálunk szükség nincsen.

Hogy csak egy példát említsünk, egy 
laibachi szent társulat már esztendők óta 
naptárakkal és történelmi olvasmányokkal 
látja el ilyentájt járásunk vendlakta vidékeit. 
Potom két koronáért szállít naptárt, ima- 
könyvet, rózsafüzért és történelmi elbeszé­
léseket tartalmazó füzetkéket, persze vend 
nyelven. Ehhez semmi közünk. De az ellen 
már igenis felemeljük tiltakozó szavunkat, 
hogy ezekben az iratokban kultuszt csinál­
nak az osztrák hadi bátorságnak, hazasze­
retetnek, meg miegyébnek, és ha véletlenül 
szóba hozzák Magyarországot, ezt úgy csi­
nálják, hogy nincs benne köszönet.

Erős a reményünk, hogy uj megyés­
püspökünk meg fogja találni a módját, 
hogy ezeket a látszólagos szentes iratokat, 
amelyekkel már esztendők óta fertőzik a 
derék vend nép lelkét, kiküszöbölje és haza­
fias irányú vailasos iratokkal, naptárakkal 
pótolja.

Kérve kérjük e helyütt Öméltóságát, 
hasson oda, hogy papjaink ne a katholiciz- 
musért harcoljanak, hanem a magyar katho- 
licizmusért harcoljanak; hogy a vallással, 
mint eszközzel ne a kultúrát, hanem a 
magyar kultúrát szolgálják. Mar a szeminá­
riumban neveljék az ifjakat úgy, hogy azok 
ne csak a vallásnak, de a magyar hazának 
is a papjai legyenek. Cél- és öntudatos 
munkásságot fejtsenek ki, mely munkásság 
révén nemcsak az istentelen eszmék iránt, 
de a hazafiatlan maszlagok iránt is immu­
nissá tegyék ezt a becsületes szivü vend 
népet. Szeretnők, ha papjaink époly buzgó 
apostolai lennének a magyar szónak, a 
magyar egyházi énekeknek, mint amily buz- 
gósággal az igét hirdetik.

Papírra vetettük ezeket a gondolatokat 
most, mikor kaptunk egy vezért, még pedig 
a javából. Erős a hitünk, hogy az ő vezér­
lete alatt egy olyan derék gárda fog dol­
gozni a magyarosításért, mely nem sajnálva 
időt és fáradtságot, megállás nélkül fog 
dolgozni a magyar állameszméért.

A gyilkos és a virág.
A nyolcvanas évek egyik délutánján 
Álltam a lendvai erdő csendes árnyán,
Erdei virágból koszorút kötöttem,
Sok apró madárka nótázolt fölöttem.

Egyik szélén adott a zöld erdő árnyat, 
Beláthattam onnan a lendvai tá a t ; 
Szerdahelyi utón egyszer feltüntetlek : 
Rabláncokra fűzött bánatos emberek.

Mint kiváncsi gyermek, siettem eleiek 
Nem tudtam még akkor, mi a biin, a vétek 
Hogy azt az igazság szigorral mért sújtja, ’
— Úgy megszántam őket, csak az Isten tudja

Hatan voltak együtt, párosával fiizve,
A jövőt rettegön, leíki kíntól űzve;
Mindje csak az egyik kezén hordott láncot,
— Sorukban egy szikár, éltes ember látszott.

Egyszer csak ez ember szelíden int felém: 
„Néhány szál virágot adj nekem kis ecsém !“ 
Kalapját nyújtotta s rá virágot vittem,
Könnyes szemmel felelt: .Áldjon meg az Istent*

Mentek a bús rabok s Lcndvára beértek, 
ott immár felőlük nagysokat beszéltek: 
Akinek virágot tűztem kalapjára.
Mondtak, hogy a hóhér régen számit rája.

Ötszörös gyilkos volt . Sok év múlt azóta 
De meg most is kérdőn él bennem ez óra ■’
Ki az előttiek már csak egy bűnös árnva ’
Mert kívánt virágot kopott kalapjára ?J '

I f j.  REVERENCSICS ISTVÁN

Egy regényes utazás.
Ha: KOZMA IMRE.

A napokban egy nagyon csinos és nagyon 
szellemes hölggyel utaztam Zimonyból Rumára. 
Többek között a következő történetet mesélte el. 

*
— Az ember nem is gondolná, hogy egy 

hasonló ruha s némileg azonos testalkat milyen 
óriási veszélynek teszi ki az embert. Egyszer 
Újvidékről utaztam Zimonyba. Fekete divatos 
ruha, széles nagy kalap zöld toliakkal volt az 
öltözetem. Anyámmal sétálok a perronon, mikor 
figyelmeztet egy ismerősöm, hogy a rendőrök 
nagyon figyelnek. Megijedtünk anyámmal, hogy 
mi lehet az. Lelkiismeretűnk természetesen nyu­
godt volt. Később mi magunk is észre vettük, 
hogy a perron egyik végében egy ttr hevesen 
gesztikulál s izgatottan tárgyal a rendőrökkel, 
ldönkint bennünket néznek mindnyájan.

Soha a vonat indulását még oly nehezen 
nem vártam. Bementünk a váróterembe. Hiába. 
Annak a bizonyos urnák a szúrós tekintete elől 
lehetetlen volt menekülni. Kimentünk a folyosóra. 
Oda is utánunk jött.

Egyszer, amint a folyosó végén visszafor­
dulunk," közvetlenül szemben áll velem az a férfi. 
Hanem azt a pillanatot soha felejteni nem fogom. 
Melle zihált, szeme szikrázott, ajkára kiült a tajték. 
Úgy állt előttem fogát csikorgatva, mint egy örült. 
Halk sikoly röppent ki ajkamon, de ebben a 
pillanatban szerbül bocsánatot kérve, tovább

ment. Kezét most kivette zsebéből, ahol eddig 
tartotta. Félájultan támolyogtam be a váróterembe, 
majd a kupéba. Szivem hevesen dobogott még 
az eset után egy órára is.

Félelmemet azonban még csak növelte, 
mikor a kocsiban elhelyezkedve, magammal szem­
ben találom öt. Szent Isten, mi lesz ebből ?! Nem 
mertem ránézni. Csak lopva pillantottam feléje. 
O kinézett az ablakon, de arca elárulta, hogy 
nem lát a vidékből semmit. Sötéten nézett maga elé.

Karlócán felszállt egy ismerősöm. Alig, hogy 
bennünket meglátott, letilt hozzánk. Nekünk azon­
ban nem szentelt valami sok időt, mert időköz­
ben beszédbe elegyedett félelmetes nőtársunkkal. 
Felfedezik, hogy együtt jártak gymnáziumba 
Belgrádban.

- Hogy megy a sorod? — kérdezi az is­
merősöm.

— Köszönöm, nem a legjobban.
— Miért?

- Most egy éve, hogy megnősültem. Boldog 
ember voltam egészen a mai napig. Ma délben, 
ahogy a hivatalból hazamegyek, sem a felesége­
met, sem a cselédséget nem találom. Az asztalon 
egy levél volt. nekem címezve; felbontom, ebből 
tudtam meg, hogy feleségem nem akar tovább 
élni velem, azért ma délelőtt megszökött.

— Hja, a szép asszony veszedelmes! Mert 
remélem, szép volt őnagysága?

— A megszólalásig hű hasonmása őnagy- 
ságának. (Rám mutatott.) Én rögtön vonatra ül­
tem s feleségemet még az útban el akartam érni, 
hogy lebeszéljem szándékáról s visszatétésre

Alsólendvai Hiradó
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A kisiparosok és a kontárok.
A kisiparosok érdekében számtalan üdvös 

akciót látunk, de mindezek célhoz nem vezetnek 
és pedig azért, mert e törekvések részletekre 
terjesztetnek ki és nem a rosszul lerakott funda- 
mentom javítására irányulnak,

A kisiparosok helyzete éppen azért ma 
silányabb, mint az valaha volt, mert a kisiparost 
nem pártolja eléggé sem a törvény, sem a köz­
hatóság; ellenben adókkal és mindennemű ter­
hekkel nagyon is megvannak látogatva.

Legsúlyosabb teher az 1>84. évi törvény, 
mely nem biztosit részükre semmi előnyt. Ezen 
törvény, melyet pedig a kisiparosok érdekében 
hozott a parlament abból a célból, hogy a kontá­
rok eltilthatok legyenek az illetéktelen munkából, 
tágkörü intézkedései miatt éppen az ellenkező 
eredményt szüli.

A kontárok ahelyett, hogy kiszorultak volna, 
inkább megtízszereződtek és a tisztességtelen 
verseny ma sokkal nagyobb, mint a mekkora 
volt a törvény életbelépte előtt.

A törvény kifogása teljesen az illető tiszt­
viselő lelkiismeretétől függ: sőt nem mondunk 
nagyot, mikor azt állítjuk, hogy még iparigazol­
vány sem kell, mert a nélkül ma már épen any- 
nyian dolgoznak, mint azzal. És dolgozhatnak is, 
mert a hatóság legtöbb esetben felmenti okét, 
vagy ha már fel nem mentheti, akkor olyan enyhe 
büntetést mér rájuk, hogy azt a kontárok fel sem 
veszik. Kiállják vigan az egy napi büntetést es 
dolgoznak tovább. Megtörténik neri egyszer, hogy 
a kihágás alól felmentetik azzal az indokolással, 
hogy nem dolgoznak iparszerben.

Ez a körülmény minden esetre .mélyen sérti 
a kisiparos érdekeit, már csak azért is, mert ma 
már az iparos tanoncot fel sem veszik, ha leg­
alább három polgári osztályt nem végzett, hogy 
pedig iparos lehessen, 3 5 évig kell segédes-
kednie, mig végre önnálló lehet, tehát az önnál- 
lóságért 10— 12 évig tanul, mig a kontártik leg­
többször iskolában nem is jártak, ipart annál 
kevésbbé tanultak.

Így jutottunk oda, hogy ma több a kontár, 
mint a tanult mester és sokkal nagyobb a tisz 
te* végtelen verseny, mint volt azelőtt.

Vájjon miért nincs meg a végzett iparosok­
nak az a kiváltsága, mint minden végzett ember-

birjam. Újvidéken a kávéház ablakán megpillan­
tottam, azaz nem őt, hanem önagyságát (Rám 
mutatott.) Ugyanaz az arc, termet, járás, de még 
a ruha is ugyanolyan. lLsér m én végig az egész 
varoson. Üzletről-iizletre. Mentem utána az állo­
másra. Itt szóltam a rendőröknek s az o segít­
ségüket akartam igénybe venni. A rendőrök azon­
ban azt állították, hogy ők ismerik ezt a fekete­
ruhás hölgyet. Ez egy zimonyi hölgy. Izgatottsá­
gom a tetőfokán volt. Növelte gyanúmat az is. 
hogy ónagysága nem mert reám nézni, hanem 
zavartan fordult el tőlem. Egyszer csak eltűntek. 
Kimentem utánok a váróterembe, onnan a folyo­
sóra. Itt valami megfoghatatlan erő hajtott: utána 
mentem azzal az eltökélt szándékkal, hogy agyon­
lövöm. Kezemet v revolveren nyugtattam a /se ­
bemben. A folyosó végén, amint összejöttünk, 
szemem kabátja kék plüss bélésén akadt meg 
Ebben a pillanatban rájöttem csaknem végzetes 
tévedésemre. Bocsánatot kérve odébbáltam. S 
most, hogy a nyomot elveszítettem, megyek haza 
Belgrádba, hogy a rendőrségnél jelentsem az 
ügyet. #

— Látja, mondotta ismerősöm, — ha 
most a kabátom be van gombolva, ma nem élek. 
Mily csekélységeken fordul meg sokszor az em­
ber élete!. . .

nek? Miért ne lehetne törvényt hozni arra is, 
hogy az illető iparagat más ne művelhesse, csak 
az. aki arra képesítési szerzett ? Hiszen az iparos 
is éppen úgy kii/d az ipar elsajátításáért, mint 
bármelyik végzett ember

Vájjon el fog-e j< ’.ui az idő, melyben vége 
szakad a régi rendszernek s a kisiparos végre a 
megérdemlett védelemben fog részesülni ?

Diákok nyomora a fővárosban
Budapesti levél. —

II.

Ebéd a népkonyhában .

Halovány gázfényes pincehelyiség, ahová 
egy harminchat fillérért váltott ebédjeggyel be lehet 
jutni. Az elet felhalottai: a születés, mások vagy 
önmaguk áldozatai jönnek ide a főváros feneké­
ből, meleg ékít enni. Minden ember, amint a 
halvány fényben ülnek itt. egy külön titok, egy 
görnyedt kérdője! kontúrja, szimbóluma annak a 
kérdőjelnek, amely majd keményen Íródik a vég 
után Csupa céltudatlan, fáradt létezés és semmi 
több . . .  Egy külön terem van a diákok részére, 
ahol hosszú asztalok mellett körülbelül hetven 
diák, köztük négy diáknö, ebédel. Fáradt arcú, 
sovány fiuk. Egyrésze a nyomortanvákró!, más- 
rcsze az előadásokról jött ide. Meglátszik vala­
mennyin. hogy nagyon éhes, de azért tányérukkal 
a kezükben türelemmel, szinte lustán állnak hosszú 
sort egy lábos előtt. Egy piszkos kötényti asszony 
mindegyik tányérjába önt egy kanál levest. Kap­
nak hozzá egy darab fekete kenyeret is, a leves 
után főzeléket, kis darab hússal.

Az étel rossz, ehetetlen. A fiuk rezignált 
csendben, fásultan fogyasztják el, a legtöbbje a 
kényeiéből letöri a felét és zsebébe dugja, az a 
vacsorája. Itt még beszélnek ketten, susogva, a 
többi szégyenlősen, vagy közönnyel hajol a tányérja 
fölé. Kutatóan néznek felém, mintha egy másik 
nvomorgót szeretnének meglátni az idegenben. 
Az ember elégtétel-vágya, természetes rosszhisze­
műsége van ezekben a nézésekben. Kinn hűvös 
ez idő. Egyik-másik felkel az asztaltól és megy 
a kályha mellé melegedni. Többen szakadt jegy­
zetet vesznek elő és halkan olvasnak. Az étel 
savanyít gőze rás/áil a lámpák üvegére és sápad- 
tabbá tompítja a tényt. A foltos falu teremnél 
csak a csendje nehezebb, szomorúbb.

Mellettem egy ványadt arcú fiú ül. Lehet 
huszonkét esztendős. A ruhája piszkos és gom­
bok hiányzanak róla. Megszólitom. A neve után 
megmondja, hogy másodéves bölcsészhallgató. 
Megkérdezem később, hogy miből él, van-e valami 
jövedelme ?

Ölven koronám van biztosítva havonkint. 
Ebből tizet az öcsémnek adok, a többiből én 
magam élek!

— Órákat ad talán ?
— Nem - -  És elhallgatott.
Csak amikor az utcára értünk, lett bizal­

masabb, mintha a hasonló környezet tette volna 
benn zárkózottá.

— Egy nőt ismerek, mondta azután, — 
és az segít ennyivel, mert rendes foglalkozáshoz 
csak kevesen jutnak.

— És milyen clicnszolgálatért kapja ezt az 
összeget V

Képzelheti... nem ingyen!
A testét adja el.
Amikor megkérdeztem, hogy megéri-e az 

oklevél ezt a nehéz küzdést, igy válaszolt:
— Én már nem is bízom abban, hogy ok­

levelem lesz, de azért amig bírom, addig meg­
próbálok mindent.

Felmentem vele a lakására. A Józsefváros­
ban egy negyedik emeleti nyomortanyára. Kilen­
cen alszanak egy szűk szobában. Éilozopterek 
ketten vannak, a többi jogász. A másik bölcsész 
egy cimirodába jár. ahol megkeres naponta két 
koronát. És ebből fizeti a tandijakat, él belőle és 
csak éjszaka van ideje tanulni. A jogászok iro­
dába járnak havi hetven koronáért. . .

Megkérdeztem a népkonyha igazgatóját, 
hogy hány diák étkezik benn naponta.

Kétszázan férfihallgatók és tizennégy nő, 
— felelte az igazgató. Sokan pedig a lakásukra 
vitetik az ételt. Vannak olyanok is, akik csak 
minden másodnap jönnek be étkezni . . .

Beszéltem egy diákkal, aki a lakására hor-

datja az ételt. Cinikusan, minden tartózkodás 
nélkül mondotta el az életet:

Én? kérdezte nevetve. Semmi okom 
nincs eltagadni azt, hogy miből elek. Nohát igen : 
szeretője vagyok egy utcai leánynak, aki lakással 
tart ki. Van neki egy pénzes szeretője is, a ki 
fizeti a lakását és a kosztját. En minden másod­
nap hozatok ebédet, amelyből a vacsora is ki- 
tellik. Másnap kenyéren élek, amit a kis nő vesz. 
Beiratkoztam az. egyetemre, de előadásra soha 
nem járok. .Wnn k ? Két alapvizsgát ugyan letettem 
már, kolokválni azonban nem bírok. Elek máról- 
holnapra, hogy azután mi iesz, nem tudom, nem 
is törődöm vele!

Aztán felállt a süppedi pamlagrólja ruhája 
tiszta volt, vasalt ing és gallér rajta. Hosszú, 
nyúlánk alak, a züllés minden jegyével az arcán. 
A szoba mosusz-illatos; gyűrött törülközők egy 
vödör mellett, a kopott, olcsó bútorok között. És 
ez az ember teljesen hozzátartozott ehhez a 
millióhoz.

Szárazon, nevetve beszélt tovább.
Hát mondja, érdemes tisztességes életet 

élni, érdemes éveken át küzdeni azért, hogy a 
nyomorúságot cifrább nyomorral cserélje fel az 
ember? És" egész életén át mások szolgája. De 
jgv szabad az élet, ha néha van is kellemetlen­
ség, ha például valami nem sikerül. Mert az csak 
természetes, hogy néha megpróbál az ember sok 
mindent, ami sok másnak nem izlene. Szokás 
dolga és az életrevalóságé. Én például nem vagyok

Halálos végű birkózás.
M ozi-előadás — emberhalállal.

M egint g y ilk o ssá g  történt Pákán.
Saját tudósítónktól. —

Az alsólemivai kir. járásbíróság terüle­
tén fekvő Pákán még el sem ültek annak 
a véres családi drámának az izgalmai, amely 
két héttel ezelőtt úgyszólván lázba ejtette 
az egész falut és amelynek egy csapodár 
pákái menyecske esett áldozatul, akit a férje 
hűtlenségen kapván agyonszurta, és a 
múlt héten máris újabb gyilkosság történt 
Páka községben.

Erről az újabb szenzációról tudósítónk 
a következőket jelenti:

Kedden, január hó 30-án estére kine- 
niatograf-elöadást hirdettek Pákán. A mozi 
a Hirschl Ignác-féle vendéglőben ütötte fel 
a sátorfáját, ahol 8 órára ember emberhátán 
tolongott a korcsmaszobából avanzsált néző­
téren. A nézők között volt egy E i z n e r  
Nándor nevű 74 éves pákái pékmester, aki 
az előadást folytonos közbeszólásaival za­
varta. Eizner, aki szenvedélyes alkoholista, 
most is részeg volt, azért többen azt aján­
lották neki, hogy az előadás zavarása helyett 
menjen haza és aludja ki magát.

Eizner azonban továbbra is a „terem­
ben" maradt és most már csak azért is 
kiabált. Egyik képnél pláne olyan trágár 
kifejezéseket használt, hogy a hozzá közel 
állók végtére is megunták a dolgot és ki­
tuszkolták a helyiségből a csendzavarót.

Mikor az első felvonás véget ért, 
C s o r d á s  György 46 éves pákái földmű­
ves, — egyike azoknak, akik Eiznert el­
távolították a szobából, — kiment az ud­
varra, mert hallotta, hogy Eizner most onnan 
akarja az előadást megzavarni. Kint az ud­
varon tényleg megtalálta a részeg péket, 
mire odament hozzá és kérlelni kezdte, 
hogy menjen haza, ne rontsa el a mulat­
ságukat. Eizner valami gorombasággal vála­
szolt, ami annyira dühbe hozta Csordást, 
hogy egy hatalmas pofont mért a rendzavaró 
képes felére.

Ebből dulakodás támadt, majd pedig
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Csordás levegőbe emelve Eizncrt, kivitte 
az udvarról az utcára, hogy ezzel talán 
majd hazamenésre tudja bírni. Eizner az 
utcán újból gorombáskodni kezdett, majd 
ismét bírókra keltek és b i r k ó z á s  k ö z ­
ben C s o r d á s  a ko r c s ma  előtti  mély 
á r o k b a  d o b t a  e l l enf e l é t ,  aki ol yan 
s z e r e n c s é t l e n ü l  eset t ,  hogy  súlyos 
a g y r á z k ó d á s t  és  c s o n t r e p e d é s t  
s z e n v e d e t t .  Eiznert fél hol ta n húzták ki 
az árokból és vitték a lakására, ahol három 
órai szenvedés után, agyvérzés következté­
ben meghalt.

A tragikus véget ért péket szerdán 
délután boncolták fel Pákán dr. B r ü n n e r  
József és dr. P r e i s z  Mór alsólendvai 
orvosok dr. S z á s z  Oerő zalaegerszegi kir. 
ügyész és C s i s z á r  Sándor alsólendvai 
vizsgálóbíró jelenlétében. Az akaratán kivid 
gyilkossá lett Csordás Györgyöt a csendőrök 
letartóztatták és tegnapelőtt reggel beszállí­
tották az alsólendvai kir. járásbíróság fog­
házába.

HÍREK.
— H alálozás. V a j d a  Manó, a letenyei 

takarékpénztár pénztárnoka és Zalavármegye tör­
vényhatósági bizottságának tagja, január hó 31-én 
45 éves korában elhunyt Letenyén. Temetése e 
hó 2-án délelőtt 11 órakor voit igen nagy rész­
vét mellett.

Az állandó választm ány ü lése . ür.
B a l á s  Béla főispán meghívót bocsátott ki Zala- 
megye törvényhatósági állandó választmányának 
tagjaihoz, közölvén velük, hogy a folyó hó 12-én 
(hélfőhöz egy hétre) tartandó törvényhatósági 
bizottsági rendes közgyűlésén felveendő ügyek 
tárgyalásának előkészítése végett folyó hó 5-én, 
hétfőn Zalaegerszegen, a vármegyeház gyiiléster- 
inében az állandó választmány ülést fog tartani,

— N évm agyarosítás. A hivatalos lap közli, 
hogy T k a l c s e c z  József alsólendvai lakos csa­
ládi nevének „Abonyi“-ra kért átváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

A kultuszm iniszter kérelm e. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter arról értesítette a 
vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a 
„József kir. herceg szanatórium egyesület" kérel­
mére megengedte, hogy a szegénysersu tüdőbe­
tegek javára az iskolában gyűjtést rendeznek, 
lis a miniszter arra kéii a közigazgatási bizott­
ságot, hogy az ügyet karolja fel és tegye lehetővé 
a gyűjtést.

— A fürdőrészvénytársaság a laku ló  köz­
g y ű lése . Mint említettük, a nyári fürdő ügyében 
indult mozgalom eredményre vezetett, amennyi­
ben a kibocsájtandó 20 kor. névértékű részvények 
nagyjában már jegyezve vannak. A város képvi­
selőtestületének kebeléből alakult alapítók, név- 
szerint K. Hajós Mihály, Torna János, Fuss F. 
Nándor, dr. Brünner József, dr. Wollák Adolf, 
Isoó Ferenc, dr. Józsa Fábián, Matfyasovszky 
Vince, dr. Fiikor Márton, Raffensperger József és 
Pollák Emil, az „Alsólendvai Fürdörészvénytár- 
saság" megalakítása ügyében folyó hó 15-ikén 
délután 3 órára a városház tanácstermébe hívták 
össze a jegyzést tett részvényeseket. Az alakuló 
közgyűlés tárgysorozata a kővetkező lesz: I. Elnök, 
jegyző és két jegyzökönyvhitelesitö kijelölése. 
2. Alapítói jelentés, 3. Alakulás feletti határozat- 
hozatal. 4. Alapszabályok megállapítása. 5. Az 
alapítók által kinevezett igazgatóság és felügyelő- 
bizottság megerősítése. 6. Az alapítók felment- 
vényc iránti határozathozatal. 7. Esetleges indít­
ványok.

. . .  .. S zínészet Csáktornyán. Csáktornyát
uj.ik H a l á s z  Alfied, a dunántúli szinikerill 
igazgatója, f. évi március 20 án kezdi meg itte 
30 előadásra tervezett működését. Halász Alfri 
társulata jelenleg Szigetvárott játszik

Az ittas ember rémtette. Az Alsólend- 
vátől nem messze eső Ki s c s e h i  községben 
mint dobri-i tudósítónk Írja szerdán délelőtt 
véres családi dráma történt. Egy ittas legény 
afeletti haragjában, hogy otthon részegeskedése 
miatt megpirongatták, rálőtt a nővérére, azután 
pedig önmagát lőtte agyon. Mi le i György a 
neve a merénylő és öngyilkos legénynek. Milei 
21 éves kora ellenére már több ízben követett 
el öngyilkossági kísérletet, többek között egyszer 
még 13 éves korában felakasztotta magát, de tettéi 
idejekorán észrevették és a már kékülő életuntat 
levágták a kötélről. Kedden éjjel Milei mutatott 
valahol és másnap reggel tántorogva, részegen 
áilitott be anyja házába. Az elöttevaló napi vacso­
ráját kérte. Rozi nevű 14 éves nővére eléje tette 
az ételt, de a legény nem evett belőle, hanem 
azt követelte, hogy az anyja valami mást készít­
sen a számára.

— Azért készítsek talán jobb vacsorát, mert 
minden pénzedet eliszod? — felelte az asszony 
és pirongatni kezdte fiát a korhelységéért.

A legényt annyira dühbe hozta az anyai dor- 
gatorium, hogy kirohant az udvarra, ott a szalma­
kazalból elővette az oda elrejtett vadászfegyverét 
és azzal visszaszaladt a szobába. Mileiné, aki 
már sejtette, hogy a fia bántani akarja, félelmé­
ben bezárkózott a kamrába és Így csak a kis 
Rozi egyedül volt a szobában. A nekivadult le­
gény tehát a leányra fogta a fegyvert, lőtt és a 
fiatal leány ájultan esett össze. A legény most 
abban a hitben, hogy nővérét megölte, egy percre 
észhez tért, gyorsan megtöltötte a fegyvert és 
föbelötte magát. Azonnal szörnyethalt. A leányt 
azonban szerencsére csak súrolta a golyó, kisebb 
sérülést ejtvén rajta. A merénylet és öngyilkos­
ság hire leírhatatlan szenzációt keltett a különben 
csendes faluban.

— N éger-E st. Ez lesz a címe az alsólend­
vai korcsolyázók idei, szenzációsnak ígérkező 
mulatságának. A közönség természetesen óriási 
mértékben érdeklődik a mulatság iránt, mert hire 
ment, hogy a rendezőség számos kacagtató tréfá­
val, farsangi bolondsággal fogja még mulatságo­
sabbá tenni az amúgy is színes estél. így a ftu- 
morosabbnál-humorosabb néger-kosztiimökün és 
álarcokon kiviil látni és hallani fogunk egy ere­
deti néger zenekart, amelynek tagjai természete­
sen szintén az elmés rendezőségből kerülnek ki. 
Az sem lesz utolsó hecc, mikor az exotikus öl­
tözetekben diszlekedő négerek éjfélkor harci lárma 
és tánc közben felfalnak egy misszionáriust. 
Szóval, lesz hecc bőven. A rendezőség ez utón 
is arra kéri a közönségei, hogy lehetőleg néger 
jelmezben jelenjenek meg, amelynek előállítása 
nem kerül nagy anyagi megerőltetésbe, amennyi­
ben a legolcsóbb ruhaanyagból is lehet meg­
felelő kosztümöt készíttetni. A szükséges álarco­
kat Balkányi Ernő papirkereskedésében lehet be­
szerezni. A csinos és ízléses meghívóból, melyet 
a rendezőség a közeli napokban tog szétküldeni, 
közöljük a következőket: „Az Alsólendvai Kor­
csolyázó Egyesület ifjúsága 1912. február 17-én 
a Korona-szálló nagytermében néger-estét rendez. 
Kezdete este 8 és fél órakor. Belépti-dij személyen- 
kint 2 kor., családjegy 5 korona. Kérjük lehető­
ség szerint néger jelmezben megjelenni.

Az egerszegi I. M. K. zenekara  
Tapolcán. A zalaegerszegi irodalmi és művé­
szed körnek tudvalevőleg igen szép képességeket 
produkáló zenekara van, melynek élén S á n d o r  
Zsigmond mérnök, a kitűnő muzsikus áll..A megye 
több városában elhangzott, már az a kívánság, 
hogy az egerszegi úri banda látogasson el egyik- 
másik helyre a megyében. Első szerencséje van 
most ebben Tapolcának. A müvészetkedvelö 
tapolcaiak meghívták Sándor Zsigmond jeles 
zenekarát és a karmester február 10-ét tűzte ki, 
amikor Tapolcán hangversenyezhet.

— Közgyűlés. A belatinei Polgári Olvasó­
kör február hó 4-én délután 5 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését. Tárgysorozat: 1. A múlt évi 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Elnöki 
beszámoló. 3. Pénztárnok jelentése és a pénztár 
megvizsgálása. 4. Tisztikar megválasztása. 5. Eset­
leges indítványok tárgyalása. — A közgyűlést 
társasvacsora követi.

E gyhuzam os munkaidő a szoiga-
biróságnál. \ /  alsólendvai járási szóig,ahiróság 
is bevezette e hó elsejétől kezdődöteg a félnapos 

egyhuzamban való — munkaidőt. Május I-étöl 
október 1-éig reggel 7-tól 1-ig ét október 1-től 
május 1-éig reggel 8-t >t délután 2 óráig tart 
ezután a hivatal.

A két száza lé .ios b etegsegé ty /ö i
járulék. A munkásbiztositásról szóló 1907. évi 
XIX. te. értelmében a kisiparnak nyújtott 2". ,,-os 
járulék fizetési kedvezmény ez év június 30-án 
lejár s az országos betegsegélyző pénztár 
legutóbb tartott közgyűlése kimondotta, hogy 
július elsejével a 3% -os járulék fizetését egye­
temlegesen életbe lépteti. Az ipartestületek orsz. 
szövetsége ez okból felterjesztést intézett a keres­
kedelemügyi miniszterhez, melyben hivatkozva a 
kisiparosság nyomasztó hejlyzetére, azt kérelmezik, 
hogy a betegsegélyzöi j irtilék 2 ',,-os kisipari 
maximuma törvényhozási intézkedéssel továbbra 
is érvényben tartassék. A felterjesztési pártolás s 
hasonirányu felterjesztés végett megküldték az 
alsólendvai ipartestiUethez is.

Takarékpénztári k ö zg y ű lés A Bvlatinc- 
vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság február 
hó 8-án délelőtt 10 órakor Belatincon, az intézet 
helyiségében tartja harmincnegyedik évi közgyű­
lését. A takarékpénztár a múlt évi 1901! kor. 35 
fillér tiszta nyeieményböl 340 koronát ad jóté­
kony és kulturális célokra s ezt az összeget a 
következőképpen fogja felosztani: a Vakokat 
Gyámolitó Orsz. Egyesület szombathelyi fiókjának 
10 kor., a csobánci kurucemlékre 10 kor., a „Zala­
vármegye az 1848 44. szabadságharcban" című 
hazafias mű 5 példányának előfizetésére 20 kor., 
a belatinei, cserföldi, bagonyai, bántornyai, Icndva- 
vásárhelyi, a lendvarózsavölgyi és murameleucei 
iskolák szegény tanulóinak felruházására össze­
sen 240 kor., a belatinei plébániához tartozó 
községek szegényeinek üt) korona.

— Postai táviratlevelek. A hivatalos lap 
egyik száma nevezetes rendeletét közli a keres­
kedelmi miniszternek. A belföldi forgalomban 
való táviratlevelekről szól az újítás, mely í. évi 
február 1 -én már életbe is léped. Ez az újítás, 
amely régen érzett hiányon segít, nagy megelé­
gedést Kitelt kiváltképen a kereskedői körükben. 
Hogy csak egy példával illusztráljuk, legyük te , 
hogy egy nagykanizsai kereskedőnek s .rgös üze­
nete van egy alsólendvai kereskedő részére, de 
az a mozgópósta, amely a levelet szállította volna, 
már elindult. Sebaj! Elmegy a táviróhivatalba, 
feladja üzenetét táviratlevél gyanánt, amelyet a 
táviróhivatal még az éj folyamán továbbit. Az a 
mozgópósta, amely a levelet szállította volna, még 
csak valahol Murakeresztur körül robog, a távirat­
levél már az alsólendvai lévé hordónál van és 
reggel 8 óra után a rendes levélpóstával a cím­
zett is megkapja, sőt még az ebédutáni vonattal 
válaszolhat is reá. Sőt ha a leadó állomáson 
(Alsólendván) nincs is éjjeli szolgálat, ez esetben 
a táviratlevél szövegét másnap reggel is meg­
táviratozzák annak és a levélpóstával nyomban 
kézbesítik azt. Táviratlevelet csak esti 8 órától 
éjjeli 12 óráig lehet feladni s dija szavankint 2 
fillér, táviratlevelenkint azonban legalább 60 fiit. 
Tehát olyan üzenetváltást tesz lehetővé az uj 
intézkedés, még pedig olcsó áron, amely külön­
ben a drágább távirati dijak miatt létre" sem jött 
volna.

— M egyebál. A megyebálra a következő 
meghívót kaptuk: Meghívó l)r. sipeki B a l ás  
Béláné főispánná Öméltósága védnöksége alatt 
1912. évi február 14-én Zalaegerszegen az Arany 
Bárány szálloda összes termeiben tartandó megye­
bálra, belépő di j: Személyjegy 6 kor, családjegy 
21) korona, páholy 25 korona. Kezdete este 9 
órakor. A tiszta jövedelmet a tüdőbetegek istá- 
polására fordítjuk.

Tűz a szőlőhegyen . Pénteken este tűz 
volt a városunk feletti szőlőhegyen, amely egy 
lakóházat és egy pincét elhamvasztott. Úgy 7 óra 
tájban, még ismeretlen módon kigyulladt Ri t l o p  
Iván szalmatetös háza s csakhamar teljesen el­
égett. Amig itt az oltással fáradoztak, azalatt 
A l s z e g h y  Jánosné nem messze levő pincéje is 
kigyulladt és mire a tüzet lokalizálhatlak, ez az 
épület is egészen elégett. A tűz, melyei a Szent- 
János utcából igen jól lehetett látni, minden való­
színűség szerint gyújtogatásból támadt.
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K inevezés. B ér  Jenő ok:, mérnököt, 
B ü c h l e r  Adolf helybeli magánzó fiát, a keres­
kedelemügyi miniszter a szabadkai m. kir. ipar­
felügyelőséghez ipari segédfelügyelővé nevezte ki.

M egyegyülés. Zalavármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó hó 12-én d. e. 10 óra­
kor Zalaegerszegen, a vármegyeház gyű lestermé­
ben közgyűlést tart.

Báró Bánffv D ezső em lékszobra  
Báró B á n f f v  Dezsőnek, a műit évben elhunyt 
nagynevű államférfinak emlékszobrot akarnak 
állítani Désen, Szolnok-Doboka megye székhelyén, 
ahol Bánffy mésfél évtizeden át mint főispán mű­
ködött és az erdélyi magyarság érdekében oly 
áldásos tevékenységet fejtett ki. Az emlékbizottság 
gróf B e t h l e n  Balázs, Szolnok-Doboka megye 
jelenlegi főispánjának elnöklet* aiatt alakult meg 
es tagjai közt vannak a többek közt báró Jósika 
Sámuel, a főrendiház alelnöki*, gróf Haller János 
főispán, gróf Wass Ármin, gróf Wass Béla, gróf 
Pongráez Jenő, Zeyk Dániel ny. főispán, Posta 
Béla egyet, tanár, Sterba Dezső, Thorma Miklós, 
Malétern Zoltán, Voith Gergely és általában a 
megye vezető emberei. A bizottság országos 
gyűjtést indított meg, melynek érdekében az 
összes magyarországi közművelődési, társadalmi 
és más egyesületekhez gyüjtőiveket küldött. A 
belolyt adományok a gyűjtőié kíséretében llosvay 
Jenő királyi tanácsos, Deés város polgármesteré­
hez, mint az emlékbizottság pénztárosához Deésre 
küldendők.

— Járásunk törvényhatóság i bizottsági
tagjai az 1912-ik évre a következők: A legtöbb 
adót fizető megyebizottsági tagok: Gróf Zichy 
Ágost Belatinc, Ösvald József Kcrkaujfalu, Hajós 
Mihály Alsólendva, Fuss F. Nándor Alsólendva, 
dr. Berger Ignác Szentgyörgyvölgy, Pollák József 
Alsólendva, Ivanics György Alsólendva, Strausz 
Flórián Alsólendva, Szabó Döme Pórszombat, 
dr. Laubhaimer Oszkár Alsólendva, Sulkovszky 
Vidor herceg Kámaházi, Szepesy Gusztáv Bela­
tinc és lsoó Ferenc Alsólendva. — Választott 
bizottsági tagok : az alsólendvai vál. kerületből: 
Tivadar Ferenc, Volper Pál, dr. Fiikor Márton, 
dr. Józsa Fábián, dr. Brüntier József. Hadrovics 
Elek és Csiszár Sándor; a csesztregi kerületből: 
Rácz István, Marton Pál, Balás Béla és Kosa 
Ferenc; a zalabaksai kerületből: Baka Gábor, 
Koller Nándor, Szép György, Máté Pál, Borsos 
Lajos és Kulcsár Miklós; a szentgyörgyvölgyi 
kerületből: Cseke Károly, dr. Buchberger József 
és dr. Hajós Kálmán; a bántornyai kerületből: 
Piatsek János, Grasanovits Antal, dr. Hajós Fe­
renc, Szalay István, Szilágyi Dezső és Kovács 
János; a belatinci kerületből: Kelecsényi Ferenc, 
Kovács Elek, Csepreghy Károly és Benkovics 
János; a iendvavásárhelyi kerületből: dr. Kollin 
Ignác, Turza János, Varga Ferenc és Bassa Iván. 
Székely Emil jár. főszolgabíró hivatalból tagja a 
törvényhatósági bizottságnak.

— Járásunk szaporodása. Az alispáni 
jelentés szerint az elmúlt október, november és 
december hónapokban az alsólendvai járásban 
születtek 304-en, meghaltak 165-en, igy a szapo­
rodás 139. Járásunk lélekszáma január elsején 
50,589 volt.

— Épitőm unkások m ulatsága. Az alsó­
lendvai épitömunkások február 11-én Férityfalu­
ban a Feldmann-féle vendéglőben táncmulatságot 
rendeznek. Kezdete este 7 órakor. Belépődíj 70 
fillér, családjegy 1 kor. 20 fillér.

A „Hungária Általános Biztositó Részvénytár­
saság," melyet 1H nagy pénzintézet 6.UO0.OOO korona alap­
tőkével alapított, megkezdte működését összes ágazataiban 
és mint értesültünk kötvény kiállítási ji ggal felruházott 
föügynökségét — nagyobb területre kiterjedő hatáskörrel
— a Nagykanizsai Takarékpénztár részvénytársaságra 
ruházta. A „Hungária." méh kartellen' kívül álló, 
szinmagyar társaság, a tűz, baleset. — szavatossági,
— élet és népbiztositási, továbbá betörés, jég,
üveg s áilat-biztositási ágazatokat kulin alja s olcsó 
dijai, modern, liberális feltételei révén bizonyára egyhamar 
általános bizalomban f g részesülni. ’ 10 3

— M egyei gyűjtések. Árvay Lajos alispán 
a Branyiskó fénsikján, a szabadságharcban vívott 
branyiskói csata színhelyén a kirándt*1 ’k részére 
építendő menedékház költségeinek fedezésére 
belügyminiszteri engedély alapján gyűjtést ren­
delt el és erre nézve a föbiráknak a rendeletet

kiadta. A kolozsvári Rákóczi-emlékmü nagy­
bizottságának felkérésére a vármegye alispánja 
a Kolozsváron felállítandó Rákóczi-emlékmü ja­
vára a megye területére szintén gyűjtést rendelt el.

E lőrelátó  tanácsos. A község tanács­
ülésén, az indítványok során, szólásra emelke­
dett az egyik fiatal tanácsos, aki uj házas létére 
szeretett kirúgni a hámból.

Kívánatosnak tartanám, — úgymond, -  
hogy a helybeli lap közgyűléseinkről közölt tu­
dósításaiból hagyná ki az utolsó mondatot. A 
közgyűlés rendszerint 5 f) urakor fejeződik be 
és ilyenkor az ember még betér valahova egy 
pnhár borra Néha kettő, három, négy is lesz az 
cgv pohárból és úgy éjfél tájban vetődik haza. 
Másnap, vasárnap az asszony orrunk elé tartja 
az újságot, amelyben ez olvasható: „Az ülés 
vége 6 órakor.“

És te mégis éjfélkor jöttél haza?! — 
rivall ránk az asszony.

Hát csak azért kellene elhallgatni azt az egy 
mondatot, — mondotta a mindig ludas tanácsos.

F izetésképtelenség. S z a b ó  Ferencz 
zalabaksai kereskedő fizetésképtelenséget jelentett.

A puskapor drágulása. Ha minden drá­
gább, miért ne emelkedjen a puskapor ára 
gondolta a hadügyminiszter — és felemelte a 
vadászpuskaporét 3 kor. 92 fillérről 4 korona 
65 fillérre, a finom vadászpuskaporét 4 korona 
30 fillérről 5 koronára. Lcgkcvesbbé emelték a 
füstnélküli puskapor árát, mely ezentúl 7 korona 
30 fillérbe kerül, eddigi ára kilónkint 7 korona 
volt. Ez a tudósításunk valószínűleg nem a leg­
kellemesebben érinti városunk vadászközönségét.

Tüzeset. Cserföldön szerdán délután 2 
óra tájban tűz támadt R ó s z  Márk ottani lakos 
portáján. A tüzet egy kis fiú gondatlansága 
okozta, aki gyújtóval játszván meggyujtotta az 
istáló oldalához támasztott kukorica-szárat. El­
égett az istá'ó a benne levő szép bikával együtt, 
azután a pajta, sok takarmány és gazdasági esz­
köz. A kár egyrésze biztosítás utján megtérül.

Szives tudom ásul!
Lakásomat Városház-utca , T ivadar-  

féle házba (I. emelet) helyeztem át.
OSZESZLY M. VICTOR
a munkásbiztositó pénztár megbízottja

Közgazdaság.
A fiatal borjuk szállítása . A földművelés­

ügyi miniszter legújabban a négyhetesnél fiatalabb 
borjuk szállítását még szükebb korlátok közé 
szorította. A négyhetesnél fiatalabb borjuknak 
anyjuk nélkül való forgalomba hozatalát ugyanis 
egyáltalában megtiltotta. A rendelet megszegése 
2UŐ koronáig terjedhető és elzárásra átváltoztat­
ható pénzbírsággal sújtandó kihágás.

Ezerkoronás sző lészeti pályadij. A Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének iro­
dalmi szakosztálya a magyar szőlőművelés törté­
netének megírására pályázatot hirdetett. A 12— 15 
nyomtatott ivre terjedő munkáért 1200 kor. dijat 
fizet az egyesület.

A tojásterm elésröl. Amerikában megfigyel­
ték, hogy idősebb vagy fiatalabb tyúkok tojnak-e 
többet, továbbá, hogy a mozgás előnyös-e a 
tojásképződésre. A kísérletek azt mutatták, hogy

az amerikai piaci árak mellett nem előnyös a 
tyúkokat 3—4 éves koruknál tovább tartani A 
fiatal tyúkok tartása 3—4-szer annyi jövedelmet 
hozott, mint az időseké. Ha a tyúkok elegendő 
mozgást végeztek, 28 tojással többet termeltek, 
mint mikor teljes nyugalomban voltak.

Erőtakarmány adagolása . Szárazon-e, 
vagy nedvesen-e? Ez a kérdés. Az erőtakarmá­
nyokat moslékban, vagy másféle hígított alakban 
adagolni nem célszerű. Maga az állat is szem­
látomást szívesebben csemegézi a száraz abrakot, 
s nyálával alaposan fölkérődzi azt. Hátránya még 
a nedves adagolásnak, hogy könnyen áll be sava- 
nyodás, továbbá könnyen fejlődnek éles szagn 
illékony anyagok, melyeket még a tej is fölvesz. 
Ilyen névszerint a repcepogácsa. Mindezen okok­
nál fogva, kivált kérődző állatoknál föltétlenül 
előnyösebb az abrakot száraz alakban nyújtani.

H usfüstölés. A husfüstölö főkelléke, hogy 
jő szellös legyen. Nem jó, ha közvetlenül a tűz­
hely fölött van, mert akkor meleg füst járja s ez 
a húst kiviil száraz réteggel veszi körül, de belül 
lucskosan hagyja. Az se jó, ha hideg füst járja 
a húst, mert ez párákat csap le rája. A fiistölö- 
kamrának sohasem szabad egészen lehűlni, inig 
készen nem vagyunk a füstöléssel.

Füstölt sonka eltartható hosszú ideig a 
következő eljárás mellett: Valami gyapotkelméböl 
annyi zsákot, azaz zacskót csinálunk, ahány son­
kánk van, de persze valamivel nagyobbakat, mint 
amekkorák az eltartandó sonkák. A jól füstölt 
sonkát e zacskókba dugjuk s száraz illatos szénát 
szecskára vágva, azt jól begyömöszöljük s a sonka 
köré préseljük úgy, hogy ez minden oldalról 
szénával be legyen takarva. Aztán a zacskót jól 
bekötjük és száraz, szellös helyes fölakasztjuk. 
Ily módon kezelve a sonkát, az több évig eltart­
ható. A sódar kipárolgását a széna magába szívja 
s kellemes illatával a sonka jó izének fokozásá­
hoz járul.

STOCK-COGNAC
Medicina!

hivatalos ólomzárral ellátott palac­

kokban mindenütt kapható.

gőzüzem ű gyárából 

=  B A R C O L A .  =
3 0 -8

Kapható Alsólendván: FREYER 

LIPOT csemegeüzletében.

KIADÓ
április elsejére egy üzlethelyiség raktárral. 
Bővebbet Pock Károly-nál Lenti (Zalam.)

H i r r l p f p C A l z  jutányosán  felvétetnek  
1 111 U C l C o L n  e lap k iadóhivatalában

Ha „ r o m i I M ^ - n a l  permetez,
-szőr

Kevesebb 
agond, 

-Szór 
Kevesebb 

a munka,
'-szór
Kevesebb.
amunkabér!

mert a „FORHIN" a 
s o k s z o r t a  m e g j a v í t o t t

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. 
Bármily harmatnál permetezhet vele! 
Semmi üledéke nincs! Számtalan elis­
merő nyilatkozat. Kérjen ingyen és 

bérmentve leírást a 20—2

FORHINlCvVu'S:
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A „HUNGÁRIA" Alt.
Biztosító Részv. Társ.

nagykanizsai fö iigyn ök sége  

a Nagykanizsai T a k a r é k p é n z t á r
Részvénytársaságnál.

Telefon 231. sz.Telefon 231. sz

Részvénytőke:
6 , 0 0 0 . 0 0 0  kor.

Elnök: Gróf Károlyi Imre.
Igazgatósági kiküldött: Br. Fejérváry Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-,  e tet­
és népbiztositás , betöréses  lopás-, 

jég-, üveg- és állatb iztosítás.

Központi székhely: Budapest, Karoly- 
kőrut 2. (Kossuth Lajos-utca sarkán.)
Olcsó dijak! Modern feltéte lek!

Kartellen kivül! 1 0 -4

Helyi ügynökök m inden h elységben  a l­
kalm aztatnak.

Megkeresések eziránt a .Nagykanizsai Takarékpénz­
tár1'-hoz Nagykanizsára intézendök.

„MILY ESETEKBEN VAN 
VÁLÓPERNEK HELYE?“

Népies jogi Útmutató a jogászok 
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válóokokat igen érthető né­
pies nvelven, a címlapján rendkívül érdekes, a válni 
készülő házasfelek bősz haragját ábrázoló képpel.

irta Dr. Gerő Ernő bpesti ügyvéd.
ÁRA 1 KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Kap Ilii tó M aschanzker Henriknél Alsólendván

n -

EPPINGER SAMU
gőzm alom tu la jdonos  Alsólendván

Értesíteni a t. gazdákat és földbirtokos 
=  tirakat, hogy saját házamnál =

az összes gabonanemüeket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a 

l e g m a g a s a b b  áré r t  vásárolom. 
52-22 EPPINGER SAMU.

B Ú T O R ! !
Asztalos és kárpitozott ,  
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy r a k t á r a . ------

gSchiW  a r c z  H a ip ó t Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlásig forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven­
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra i n g y e n !

A tisztelt vendéglős urak 
figyelmébe!

Van szerencsém a t. vendéglős urak 
becses tudomására hozni, hogy a jóhirii 
HAGGENMACHER-FÉLE B U D A F O K I  
SÖRFŐZŐDE képviseletét Alsólendva és 
vidéke területére elnyertem és állandóan 
raktáron tartom úgy hordókban, mint üve­
gekben e hírneves gyár elsőrendű gyárt­
mányú söreit.

Midőn ezen körülményt a t. vendéglős 
urak figyelmébe ajánlom, b. megrendelései­
ket kérem tisztelettel 10-7

MAYER ÖDÖN Alsólendva.

Az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztár

h i t ib e f iz e t é s i  b e té t-é s  
előleg-üzletágának 

XV. c s o p o r t j á t
1912. február 7-én

4 -4

nyitja meg.
Az Alsólendva-Vidéki Taka­

rékpénztár Igazgatósága.

Egy jó házból való fiú, ki 15-ik életévét 
betöltötte s jól ir és számol,

pincér-tanoncnak
azonnal felvétetik 

HUBER ALAJOS vendéglősnél
BELATINC. *-S

MJJCTe l e p̂  ) faszfer
Jók millió.KI -Í1AGYÖSZ.

KÖZÉPEU RO PA 
LEGNACyOEB

v S z Ö L Ö lS K Ó L Á J A
’-V-J ;»,

CI»C3*t 3*CT*Ty»TT»C3*C + +

m Megbízható .•.  .• .  Ej

i szfílőoltványok \1

V
H

— a vevő által darab- t’t 
ról-darabra átválogat- '■ 

ható — kaphatók |

Schwarz Emil P!
.-. badacsonyi >1
szőlőbirtokosnál |*j 

y  TAPOLCA (Zalatnegye.) R
M U gyanott sim a és gyök eres hazai és W 
l] am erikai SZŐLŐVESSZŐ is kapható . W
B ____  KI
agiia3iBast«33asn5iiai5E 3a3ii3533±i33asra£t ;

Egy ügyes tanulóleány
nyomdánkban fizetéssel azonnal felvétetik.

SCHMIDT EDE
ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ 
ZONGORÁIT ÉS HARMONIUMAIT A 
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák  m ár 500 koronától feljebb. 
Harmoniuniok . 150 „ „
Czimbalmok . . 100 ,. „
Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oesor, 
Ehrbar, Förster, Schmiedrel & Kunz, Laubergcr & Qloss, 
Malivanek, Döit, Mannborg, Kotykiewic, Weidig, Petrof, 

Chrnel, Pemetscbke, Koch & Korselt, Stingl.
Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régieket 
átcserélek újra. ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. Részletfizetés 

áremelés nélkül. 52—38
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a r  éss S s e r e s i Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

H E L Y B E L I E K  :

AHNSTKIN BÉNI 1 füsz.ei 
vetoincny-magvak. úgyszintén norn 
porozellán kcresked'*-**. I »é*/.ka 

szén rak tár.
■pitesi vállalkozz.

mindennemű épít­
mény adását.

aktára.

AH.M ERI. .in /sK i- i :i.
Elvállal építési tőnek készítés 

kezest, valamint szakvt
HAD EK 1IEKMAN npe-y . K e-/ <•;( .k 

BORS ISTVÁN kölclgvart. .
BEÁI SÁNDOR v; isii ti V e  1111 < ■ _' 11») i1 ;i/. állom i-lia.. 

PÓRING REND leza iliiH -I. I |\an./>ai-i|!ea. 
r KMKNVI JÁNOS ImIHUö - u..-,«>k >!a.-.»s. 

ÉPP INT EK Sv\Ml
dói

logi .igyaros <•- g<- 
m*s Al- 'le l ll lva .

J (»/..- \ 'MkIEERE.NCXY
FKEVEK I.IIM >T f ű s z e r ' N'IIK gr . Iiur.nl" i*/ -. rö­
vid*, diszmü-, játék-, üveg- és porccllán-áruk rak­

tára. N;ig\ vala-zt-T midi \  at eikkcki-eii.
I VÁN l»urliel\ és fodrá-z.KARAKÓ I 

FEHElí ANTAL ló 
tio.MlioSV es WENDI.

iiveg-norinborgi-.

öm- es kocsi-kovács.
fűszer-. csemege-, rüvid- 

porezellán-ani keroskede-e

GREüORENCSlCS JÓZSEF -zikvi gyara. Kivo­
natra szikvized vidékre i- szállít.

i>( 'Ni;z GÁKÖK j ékni s l e i ................. ít . . <
alatt készült házi rozskeiiyereit es sülomeiiyit. 

IIARTMANN EDE IVni -z.al. - Ahó-ir. 
HEDEDKIS ISTVÁN .-.-izmadia. 

LEVASIO FERENC építőipar. ■>.
MAYER ÖDÖN órás N

china-ezüst árukban.
MA URH K FERI N< z tö < - ná

MARTON KAI.MÁN vas ,• sl c dése. L( gi ayyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-,gaz ..usági 

gép-, szén-, Cement- es malomkő-raktár.

Ml'HSU'.S LAJOS cpitöiparos.
Mi ILN'ÁK J( i/.SEK -/. i .

MiKOLA :-'Ei;e :

cimfestö Kanizsai-iil'-a 
s'C -/dalos

NKfBAi'KIt AMIKAS ..Kiroiiu" mtgyvendeglöjc
NÉMETH ERNŐ 1 1..-U ... •te Főút. B'M-k-f. házban

NÉMETH PÁL u.-|. e- épületlakatos.
PEKKÓ VENDEL ii.-nt -aru-üzlelc a Fonton.

Szölötelapemesi
elsőrendű szokványminöségü

szőlőoltványok
kerülnek eladás alá. 7 5

M O K K  GYŰL,A
ni. kir. szőlészeti és borászati felügyelő

TAPOLCZA (Zalamegye.)

Egy jókarban levő

z o n g o r a
helyben jutányosán eladó.

4 4
Cim a kiadóhivatalban.

• •. LAK LAZÁR ■ iskedö. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

PANDÚR LAJOS szoba- cim festő, épület- és
butor-mázoló

i ik a
ilElCIIENFELP SÁNDOR mészáros. 

RAMFTI. SÁNDOR mi -/abo es angol női fclöltő-
készitö

m lllWARi 1 KAROLY borkereskedő es szikvizgyaros
SII’i»S DÁNIEL uri-zaiiu angol szövet újdonságai 
megüt ku/luk. mulyekből l'e-s. s/ep ruhák készülnek.
SCIIRAN l'Z ELEK röf.">s- f-divatáruhaza. Állandó 
nagy raktár a kitűnő Central Bobbin varrógépekben 

SlPUS LAJOS fpiiiel- es mfibátlogos. 
>IMu.NKA ISTVÁN Kőműves (lakik a hegyen.) 

Sl.Mo.NKA J.\N< »S szíjgyártó.
H.Y\( i \K. \  JÓZSEF ácsmester. Alsulondva. , 

SOIlAFFHAFSER ENDRE ineehanikus. Főutca 
m  ADAR FERENC vas- és füsztmkereskedest. 

Özv. ITSKE DERENGNE vendéglős. 
TAKÁTS FtKENCZ asztalos.

TORl.AK .1AN< >S vrgyeskeroskedese. mész- e.- 
( inent-raklara es cement-áru készítése.

VAROA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad Tas 
es zöld s/uiöoilványokat a legjobb bor- es esemege- 
.. u; i :i. K ii líinöseii ajánlja a kreáczn-oltványokat

WoRT.MAN KENŐ röfös- es divatáru-kereskedése.
\\ ALTElISDoKFER ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés.

\\ KISZ /.SIC MOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vogycskorosk (lése Lcndvahosszufalu. 

DUMA JÓZSEF wndeglös Lcndvuvásárhely 
DOMINKO JÁNOS ars Lcndvahosszufalu. 

ÜZSUBÁN JÁNOS vendéglős A sólakos. 
FRANKO ANTAL vendéglője Rántornya.

FT R>T ALAJOS kereskedő Kerkas/.entmiklóson.
FI RST LIPOT vendéglős Rédies.

GIDER (II SZI AV vendéglős Zsitkóe.
(io.MZl LAJOS epiiuiparos Hosszufalu. Elvállalja 

betouludak es csatornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Pe les haza,
GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergözmalom uj b-r- 
lőjc ajánlja újonnan átalakított maimát minden­

nemű gabonák őrlésére.
HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 

HAAS MIKSA vegytisztító és müfestö Zalaegerszeg. 
HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Cserföld. 
IVANICS FERENC ácsmester Hosszufalu.

KRALÉ MÁT YÁS mechanikus kerékpár- es varró­
gép javító műhelye Csáktornyán.

KEPE MIHÁLY Hosszufalu. Elvállal mindennemű 
helonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédies
KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva- 

hosszufalu.
KÓKLER J.iNOS vegyeskereskedői Gáhorjánháza 

LO\ ENYAK VINCE borbély LendvavásárhtTv 
LEB0V1TS KAROLY vendéglős Dainasa. 

LACIIENRACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.
MAYER JÓZSEF vas- és füszerkereskedö Lenti. 
Nagy választék vasalások és tukaréktüzhelyekben. 
Gazdasági gép-, cement-s mészraktár, pálinkafőzde.

M1LIK )FER TEST VEREK vegyeskereskedésc 
Lendva vásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

NEUBÁUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMET'H IS TVÁN cserepes-m. és tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.) 
PRESZLEK \ ICTOR Hungaria-kávéliá/a Komárom
POCK KÁROLY mézeskalácsos és viaszgyertya­

öntő, Lenti.
ROSENBERGÉR DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RE1CH H. vegyeskereskedő, tojás- és vadszállitó 

Nagypalinán.
SIU L KAROLY vendéglős Radamos. 

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd. 
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi. 

STERMANN JÓZSEF ácsmester Lendvahosszufalu.
SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 

TURNAUER BjuLA kereskedő és vendéglős Murarév
TÓKA LAJOS uj mümalma és lisztraktára Csente- 
völgy. Kéri a n. é. közönség szives pártfogását. 

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy,

MAYER m M é m m m
ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ (Főút, Balkányi-féle házban.) 5 2 -9

Legjobb gyártmányú fali és zsebórák
3 évi jótállással kaphatók.

m w
Arany és ezüst ékszerek s kina-
ezüst dísztárgyak dús választéka.

Orajavitások pontosan eszközöltetnek.

Legszebb liangu és legjobb gyártmányú beszé lőgépek  é s  lemezek kaphatók.

Mindennemű látszerek és időmérők.

Névjegyek, meghívók
legszebb kivitelben jutányosán s gyorsan készülnek 
Balkányi Ernő n y o m d á jáb a n  Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólenavan.


